

В Курском округе стартовал краевой патриотический марафон



В 2023 году наша страна отметит памятную дату – 80-летие победы в Битве за Кавказ. Накануне Дня Победы Курскому муниципальному округу выпала честь дать старт Параду бессмертной славы Ставрополя, маршрут которого пройдёт по муниципальным и городским округам края и завершится в городе Ставрополе 9 октября 2022 года – в День воинской славы России и День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в битве за Кавказ. Организатор марафона – Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М.Ю. Лермонтова.



В церемонии открытия краевого патриотического марафона приняли участие: представители СКУНБ им. Лермонтова, гости из Моздокского района РСО-Алания, Наурского района Чеченской Республики, городского округа Прохладный КБР, Степновского, Кировского, Георгиевского, Буденновского муниципальных и городских округов Ставропольского края; труженики тыла и дети войны, представители администрации Курского округа, казачества, юнармейцы.

Открыли марафон Оксана Сидоренко, заместитель главы администрации Курского округа и Марина Овчелупова, директор СКУНБ им. Лермонтова.

Выступили почётные гости – Галина Каменева, кандидат исторических наук, заведующая отделом военной истории и патриотической работы Ставропольского государственного музея-заповедника, исполнительный директор Российского военно-исторического общества в Ставропольском крае, Елена Стрекалова, кандидат исторических наук, доцент СКФУ, Андрей Карташов, доктор исторических наук, доцент, начальник Центра изучения истории медицины и

общественного здоровья СГМУ. Они поприветствовали собравшихся и подарили библиотеке издания о битве за Кавказ, поисковой работе, которая ведётся в крае. Стихотворение «Огненный рубеж» нашего земляка Виктора Муля прозвучало в исполнении председателя краевого регионального отделения Союза писателей России Александра Куприна.

Председатель Курского районного Совета ветеранов войны и труда Николай Воцанов рассказал о работе учреждения по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Марафон неслучайно берёт начало в нашем округе. Одни из тяжелейших кровопролитных сражений на Ставрополье, длившиеся почти пять месяцев, шли в Курском районе. Упорные бои проходили в населённых пунктах Нартон и Томазов, селе Полтавском, хуторах Кирове, Моздокском и Дыдымкин, посёлках Ага-Батыр, Мирный, Митрофанов, Кизиллов и севернее станицы Галюгаевской. В 2021 году звание «Рубеж воинской доблести» присвоено 15 населённым пунктам Курского района, на территории которых с 1942 по 1943 год проходила линия обороны, где в ходе боевых действий защитники Отечества проявили мужество, стойкость и героизм. В торжественной обстановке начальникам территориальных отделов Курского муниципального округа были вручены грамоты о присвоении почётного звания «Рубеж воинской доблести».

На сцене выступили народный ансамбль «Вместе счастливы» Полтавского Дома культуры, образцовый ансамбль «Радуга» детской музыкальной школы и хореографический коллектив «Импульс» районного Дома культуры.

Во второй части марафона состоялся круглый стол «На огненных рубежах Курского района» в конференц-зале центральной районной библиотеки.



Участники обсуждали как развивать у молодёжи интерес к военной истории страны и региона, чтобы сохранить историческую память о Великой Отечественной войне, о защитниках Кавказа, воинах-освободителях Ставрополя. Андрей Карташов рассказал о своей книге «Бои на Ставрополье: жаркий август сорок второго», в которой на основе различных видов исторических источников проанализировал военные события на территории Ставропольского края в августе 1942 года. Галина Каменева осветила деятельность Российского военно-исторического общества в Ставропольском крае. Елена Стрекалова рассказала о работе по сбору семейных историй о Великой Отечественной войне. Неизгладимое

впечатление на участников произвели воспоминания детей войны о Дне Победы. К обсуждению присоединились заведующая Полтавской библиотекой Ольга Прилепа, о своей бабушке рассказала заведующая Рошинской библиотекой Жанна Кустарникова.

Юные экскурсоводы школы п. Ага-Батыр и школы-интерната с. Русского рассказали о школьных музеях.

Модераторами была освещена работа над книгой Памяти и стеной Памяти Курского района. Выставка творческих работ учащихся детской художественной школы станицы Курской и фото выставка «Конный переход терских казаков» стали подтверждением систематической работы по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Итог круглого стола подвела Марина Овчелупова. Она подчеркнула, что связующей нитью, объединяющей людей, станет поисково-исследовательская деятельность, посвящённая судьбам солдат, истории малой родины, а результат такой работы найдёт отражение в «народном» медиаресурсе «Пройдём дорогами войны: освобождение Ставрополя».



Редколлегия:
З.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, Ж.К. Ибрагимова
Газета свёрстана и отпечатана в Центральной районной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край,
Курский муниципальный округ,
станция Курская,
пер. Школьный, 14



БИБЛИОВЗГЛЯД

Самодельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система»

Выпускается с 2010 г.

12+



Районный конкурс «Лучшая библиотека года – 2022»



27 мая в общероссийский День библиотек в конференц-зале центральной районной библиотеки прошёл IX районный конкурс профессионального мастерства «Слово работникам культуры» в номинации «Лучшая библиотека года – 2022».

Мероприятие началось с поздравления начальника Управления культуры Галины Жулиной и награждения лучших в профессии. Грамотой Министерства культуры Ставропольского края наградили заведующую методико-библиографическим отделом центральной районной библиотеки Людмилу Городецкую. Грамоты от Управления культуры Курского округа вручили: Н. Кочневой, Г. Цатурову, С. Бабенко, И. Грековой, С. Колокольниковой, Ж. Ибрагимовой, Н. Саркисовой, Г. Семёновой, М. Лях, К. Цатурян. Затем начался сам конкурс, в котором приняли участие:

- филиал № 1 Галюгаевская библиотека (зав. Семёнова Ю.И)
- филиал № 5 Ага-Батырская библиотека (зав. Кузнецова Е.В.)
- филиал № 12 Мирненская библиотека (зав. Акайчикова Д.Г.)
- филиал № 18 Ростовановская библиотека (зав. Князева Е.В.)
- филиал № 21 Серноводская библиотека (зав. Курцева С.Д.)

Участницы собрали портфолио библиотеки, сделали визитки «Библиотека без границ», виртуальные выставки «В литературе родники культуры», библио-афишу «Событие года», выполнили домашнее задание – книжный совет «ПРОчти!». Оценивало конкурс жюри в составе: председатель – Г. Жулина, начальник управления



культуры и члены жюри: З. Зеленова, директор библиотечной системы Курского округа, А. Балахтина, директор кинотеатра «Восток», И. Гаврилова, руководитель районного музея краеведения и истории.

Победителем была признана Ага-Батырская библиотека, второе место заняла Ростовановская библиотека, а третье – Мирненская. Участницы получили дипломы, сертификаты на поездку и денежные сертификаты на улучшение материально-технической базы библиотек. На этом праздник не закончился: Зинаида Зеленова вручила грамоты за большой вклад в развитие библиотечного дела коллегам из библиотечной системы округа: Т. Шалько, Е. Резниковой, Л. Саловой, С. Резюковой, Т. Баженовой, Е. Елизаровой, О. Прилепа, Л. Ключниковой, а также уборщика служебных помещений: Е. Баксаяр, Л. Кононенко, И. Шуваевой, М. Иминовой, О. Казаровой, С. Ларионовой, Н. Новожовой.

С общероссийским Днём библиотек коллектив поздравила Мария Школьная, председатель профсоюзов Курского округа и вручила благодарственное письмо за участие в воспитательной и культурной деятельности. Тёплыми воспоминаниями о библиотеке из детства поделился председатель совета ветеранов войны и труда Николай Воцанов.

В течении всего мероприятия праздничное настроение создавали творческие коллективы районного Дома культуры: народный хор «Степные просторы», трио «Настроение» руководитель Арам Сафаров, вокальный ансамбль народной песни «Росичи», солистка народной вокальной студии «Камертон» Теона Цамалаидзе. Всех с праздником! Победителям желаем новых успехов! А нашим дорогим читателям – здоровья и не забывать дорогу в библиотеку.

Наша коллега – выпускник Санкт-Петербургского государственного института культуры



Наша коллега, Ибрагимова Жамиля, ведущий библиограф методико-библиографического отдела центральной районной библиотеки, с отличием завершила обучение в Санкт-Петербургском государственном институте культуры по направлению подготовки «Библиотечно-информационная деятельность» и получила квалификацию бакалавр. Жамиля обучалась на кафедре информационного менеджмента по профилю «Информационное обеспечение профессиональной деятельности». Кафедра осуществляет подготовку кадров для научных библиотек, отделов информации, отделов патентной и нормативно-технической документации, маркетинговых подразделений научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов, промышленных предприятий. Поздравляем коллегу с завершением пятилетнего учебного марафона! Желает не останавливаться на достигнутом, совершенствовать профессиональные навыки и добиваться новых успехов!

Дорогие друзья! Напоминаем, что центральная районная библиотека проводит ознакомительные групповые экскурсии от пяти человек. Мы расскажем и покажем вам, насколько безграничны возможности современной модельной библиотеки! Для записи звоните по телефону 6-52-61. Ждём вас!

Международный День детской книги



Международный день детской книги учреждён в 1967 году по инициативе Международного совета по детской книге (IBBY). Отмечается ежегодно 2 апреля с целью привлечения внимания к проблемам публикации детских изданий. Международный день детской книги на Ставрополье в этом году был посвящён 140-летию со дня рождения детского писателя Корнея Чуковского.

Празднования состоялись в девяти библиотеках округа: районной детской библиотеке, Полтавской, Ага-Батырской, Новодеревенской, Эдиссийской, Пролетарской, Графской, Бугуловской и Стодереvской библиотеках. Библиотекари провели для детей литературные путешествия по сказкам Корнея Ивановича, сказочные игры, викторины, громкие чтения и обсуждения, квесты; в некоторых библиотеках работали мультсалоны: в течение дня маленькие посетители могли смотреть мультфильмы, снятые по сказкам Чуковского.

Новости модельной библиотеки

Акция «Очень важно для человека знать дорогу в библиотеку»



«Вы читающий человек?», «Что читаете сейчас или планируете прочитать в ближайшее время?», «У вас есть любимые книги?» - с этими и другими вопросами библиотекари центральной районной библиотеки вышли на улицы станицы в рамках акции «Очень важно для человека знать дорогу в библиотеку». Оказалось, что не все жители и гости станицы знают о местонахождении библиотеки. Библиотекари предоставили им эту информацию в виде календарей с адресом и контактными данными для связи. Пригласили посетить модельную библиотеку, которая приятно удивит гармоничным сочетанием новейших технических возможностей и актуального книжного фонда, и, безусловно, развеет общеизвестный и прочно закрепившийся в обществе миф о библиотеках, как о скучных учреждениях.

Финансовая грамотность – школьникам



В центральной районной модельной библиотеке прошёл цикл уроков по финансовой грамотности для обучающихся средних школ. Во время занятий Марина Вурста разбирала со школьниками ряд важных вопросов: «Что такое финансы», «Можно ли ими управлять», «Какие бывают накопления» и другие. Семиклассники не только учились навыкам обращения с личными финансами, принятию правильного решения в различных финансовых ситуациях, экономному расходованию денежных средств, но и узнали историю появления денег, их роли в современном мире.

Час истории «Мы свято чтим их память»



В центральной районной библиотеке прошёл час истории «Мы свято чтим их память» для участников поисково-краеведческого клуба «Курский следопыт». Школьники посмотрели презентацию о военных памятниках, расположенных на территории Курского округа, узнали историю их появления. Библиограф-краевед Татьяна Шалько рассказала подросткам о ежегодных акциях по облагораживанию памятников и уборке прилегающих к ним участков.

Выставка творческих работ «Вдохновение – рук творение»



В рамках года культурного наследия народов России в центральной районной библиотеке организована выставка творческих работ талантливых жителей станицы. В экспозиции представлены яркие самобытные работы:

- участники студии декоративно – прикладного творчества «Радуга творчества» Балтийского Дома культуры, рук. М. Мальон;
- объединения «Гончарное ремесло» Дома детского творчества ст. Курской, рук. А. Шипунов;
- участницы библиотечного клуба «Золотой возраст» Т. Пасовой.
- Библиотекаря районной детской библиотеки М. Лях.

В течение года библиотека продолжит знакомить посетителей с творческими работами талантливых людей нашего района. Приглашаем в библиотеку прикоснуться к удивительному и прекрасному миру искусства!



Друзья! Отсканировав данный QR-код, вы попадёте на страницу интернет-магазина электронных изданий ЛитРес, где сможете бесплатно брать понравившиеся книги. Всё, что нужно – пройти короткую регистрацию и отправить запрос библиотекарю на выдачу. В электронной библиотеке вы найдёте более сотни книг разного жанра: от романов до фантастики в виде текстовых файлов и аудиокниг. Получайте книги, не выходя из дома!

Библионочь – 2022: Про традиции



Библионочь в 2022 году была посвящена Году культурного наследия народов России и называлась «Про традиции». 22 библиотеки Курского округа провели для читателей увлекательный экскурс в историю и традиции народов России.

В **центральной районной библиотеке** активными участниками Библионочи стали учащиеся 7-8 классов. Школьники приняли участие в познавательном квесте о промыслах народов нашей многонациональной страны; узнали о Дымковской, Филимоновской и Каргопольской игрушках, смастерили куклы-обереги. Поиграли в интерактивную игру «Костюмы народов Северного Кавказа», инсценировали сказку «Колобок» на новый лад. Затем посетили импровизированное литературное кафе «Кухня

литературных героев», где, прочитав отрывок из произведения о блюде, нужно было угадать название произведения и его автора. Подростки справились с заданиями! А в качестве вознаграждения подкрепились блюдами, которые угадали. Акция завершилась показом художественного фильма «Домовой» и библиотечной дискотеккой.

Библиосумерки «Карусель народных сказок» прошли в **районной детской библиотеке** для воспитанников центра «Надежда». Встретила маленьких гостей шутками-прибаутками, да хитрыми загадками хозяйка вечера - Баба-Яга. Дети приняли участие в викторине «Мифы, были, небылицы», мастер-классе по изготовлению куклы-оберега из лоскутков и ниток. Приглашённые участники детского объединения «КаПеОл» (ЦДОД) представили инсценировку притчи о добре и зле, а учащиеся художественной школы всем желающим нанесли яркий аквагрим.

В **Галюзаевской библиотеке** прошла литературно-познавательная программа «Посиделки в казачьей избе». Ведущие ознакомили детей с убранством казачьей избы, провели игру «Обряды и традиции терского казачества».

Библиотекари **Полтавского филиала** провели «Фольклорные посиделки». Рассказали детям, что такое фольклор, как народ слагал прибаутки, частушки, песни, былины, сказания и для чего все это было нужно. Школьники читали смешные небылицы, пословицы и поговорки. Поиграли в «Перемотай клубочек».

В **Ага-Батырской библиотеке** ребята узнали о том, как жили, работали и отдыхали русские люди в старину, попробовали себя в роли актёров: инсценировали сказку «Царевна-лягушка». Поиграли в народные игры и забавы.

В **Привольненской библиотеке** ребята узнали историю самой знаменитой русской народной игрушки – матрёшки, ознакомились значение пословиц, попробовали национальные блюда кухни народов Кавказа.

В **филиале № 7 Русская библиотека** школьники посетили познавательный час «Обряды и обычаи русского народа», сфотографировались в мини-музее «Русская горница». Главным сюрпризом была встреча с мастерицей хлебопечения – Варварой, которая провела мастер-класс по приготовлению сдобного теста.

В **Уваровской библиотеке** гости поучаствовали в мастер-классе по вязанию спицами и плетению в технике макраме.

В **Новодеревенской библиотеке** прошёл мастер-класс по изготовлению игровой куклы «Хороводница». К мероприятию оформлена фотозона и книжная выставка «Рук прекрасное творенье» с книгами об изготовлении поделок.



Библиотекари **Эдиссийской библиотеки** подготовили квиз «Обычаи народов России», провели обзор книжно-иллюстративной выставки «Традиции и обычаи народов России».

В **Мирненской библиотеке** ребята посмотрели выставку национальных костюмов народов Северного Кавказа, приняли участие в конкурсах, прочли любимые сказки.

Библиотекарь **Винсовхозской библиотеки** ознакомила ребят с книжной выставкой «К истокам народной культуры», где были представлены книги о традициях и обычаях народов России, о промыслах и рукоделии. Дети приняли участие в викторине, ответили на вопросы о старинных предметах быта и их применении.

В **Кановской библиотеке** прошли «Посиделки в русской избе». Ведущие ознакомили детей с убранством русской избы, что, где и как располагалось в доме, рассказали о предметах старины. Не только рассказали, но и показали, как наши предки пользовались бытовыми вещами. Многие дети предметы старины видели впервые.

В **Ростовановской библиотеке** ребята участвовали в мастер-классе по изготовлению куклы-оберега.

В **Пролетарской библиотеке** прошёл квест «Сказка – ложь, да в ней намёк, добрым молодцам урок!». В библиотеке были оформлены: книжная выставка «Сказки и их мудрость», фотозона «В некотором царстве».

В **Графской библиотеке** прошёл квест «День русских традиций», а в **Серноводской** – игры, викторины, загадки, инсценировки русских народных сказок, фотографирование в фотозоне, праздничная дискотека.

В **Балтийской библиотеке** дети посмотрели экспонаты мини-музея с предметами старины, полистали книги с выставки «Забывшие умения и ремёсла», участвовали в викторинах, отгадывали загадки и ребусы. Весело прошли игры «Пряха», «Третий лишний», «Жёлуди», «Колечко». Порадовало выступление ансамбля ложкарей «Забава». Для взрослых пользователей в **Балтийской библиотеке** была подготовлена отдельная программа. Участницы библиотечного клуба «Подруга» показали мини-спектакль «Традиции живая нить». Гости участвовали в мастер-классах «Весёлый клубочек» (вязание крючком) и «Игра на ложках».

В **Стодереvской библиотеке** прошли Библиосумерки «Мир дому твоему: традиции и обычаи». Дети приняли участие в казачьей викторине, послушали красивые казачьи песни, познакомились с выставкой «Казачи во славу Отечества», на которой представлены книги и предметы быта казаков, образцы декоративно-прикладного искусства и костюмы.